

Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Συνάντηση με τον Υπουργό Εξωτερικών τής Κύπρου, κ. Νίκο Χριστοδουλίδη, είχε την Δευτέρα 14η Σεπτεμβρίου 2020, η Α.Θ. Μακαριότης ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄.

Ο Υπουργός Εξωτερικών, εξέφρασε τη χαρά του για τη συνάντηση, προσθέτοντας ότι αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για τον ίδιο.

Ο κ. Χριστοδουλίδης συζήτησε πολλά ενδιαφέροντα ζητήματα με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας, ιδιαιτέρως σε ό,τι αφορά στο πολύ σημαντικό έργο που επιτελεί το Πατριαρχείο στην αφρικανική ήπειρο καθώς και τους τρόπους, με τους οποίους μπορεί να συμβάλει σε αυτό η Κύπρος.

Διότι ακριβώς Κύπρος και Πατριαρχείο Αλεξανδρείας έχουν τους ίδιους στόχους και τους ίδιους σκοπούς, όχι μόνο την ενίσχυση της ορθοδοξίας στην Αφρική, αλλά και την παροχή βοήθειας στους κατοίκους της που αντιμετωπίζουν προβλήματα επιβίωσης.

Ακόμη, ο κ. Χριστοδουλίδης ενημέρωσε τον Μακαριώτατο Αλεξανδρείας πως ήδη στην Αιθιοπία λειτουργεί Πρεσβεία τής Κύπρου και επίκειται η λειτουργία Πρεσβείας τής Κύπρου και στην Κένυα.

Τέλος, ο κ. Χριστοδουλίδης ανέφερε πως οι σχέσεις του με το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας είναι ιδιαίτερα στενές, καθότι κι ο ίδιος έλκει την καταγωγή του, εκ του πάππου του, από την Αλεξάνδρεια.

Από πλευράς του, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας εξέφρασε ευγνωμοσύνη προς τον Υπουργό Εξωτερικών ο οποίος τον υποδέχθηκε με πολλή αγάπη και σεβασμό, και του ευχήθηκε καλή δύναμη στην υπουργική προσφορά του για το εθνικό πρόβλημα της Κύπρου.

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας αναφέρθηκε, επίσης, στους απόδημους Κυπρίους της Αφρικής που βοηθούν πάρα πολύ το Πατριαρχείο στο ιεραποστολικό και ανθρωπιστικό του έργο τόσο στην Αίγυπτο όσο και στα 54 κράτη της Αφρικής.

Ευχαρίστησε, επίσης, τον κ. Χριστοδουλίδη για τις αγαστές σχέσεις που προάγονται κατά την διάρκεια τής υπουργικής θητείας του μεταξύ Κύπρου και Αιγύπτου και ιδιαιτέρως με τον Πρόεδρο τής Αιγύπτου κ. Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι.

«Φεύγω από κοντά σας, κ. Υπουργέ, πιο δυνατός, ανέφερε ο Μακαριώτατος, και λέω ένα μεγάλο ευχαριστώ στην Κύπρο διότι, όπως στο παρελθόν ήρθαν κοντά μας και μας βοήθησαν, το ίδιο συνεχίζεται και τώρα».

Ευχήθηκε, τέλος, δικαιοσύνη και ειρήνη στην Κύπρο.

Στην επίσκεψη στον Υπουργό Εξωτερικών τής Κύπρου, συνόδευσαν τον Μακαριώτατο οι Επίσκοποι τού Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Κισούμου κ. Μάρκος και Νιτρίας κ. Νικόδημος.